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I. Was passt? Ordnen Sie zu! 1x7 =7%
1. Guten Tag, mein Name ist Henkel. Ist da Reisebiiro Streller?
2. Ich interessiere mich fiir einen Skiurlaub mit Skikurs.

3. Das klingt interessant. Ich mdchte Anfang Januar reisen. Wann kann man da fahren?
4. Das geht. Und wie teuer ist das?

5. Ko6nnen Sie mir bitte Informationsmaterial zuschicken?

6. Ja, Sie konnen mir eine Mail schicken. Meine Adresse ist anton.henkel@wub.com
7. Das ist nett! Vielen Dank.

a. Anfang Januar, Moment. Das geht nur fiir eine Woche, vom 2. bis zum 9. Januar

b. Da gibt es verschiedene Angebote. Wir haben z.B. giinstige Angebote in Osterreich mit Hotel und

Halbpension.
¢. Gut, dann sende ich Ihnen die Angebote gleich zu.
d. Ja, da sind Sie richtig. Guten Tag. Was kann ich fiir Sie tun?
e. Gern geschehen.

f. Gern, ich kann Ihnen einen Prospekt schicken oder einige Angebote zumailen,

8. Eine Woche mit Skilehrer gibt es schon ab 645 Euro pro Person. Der Skipass ist dann kostenlos.

IL. Welches Wort (a, b, ¢, d oder e) passt nicht? Streichen Sie es bitte! Schreiben Sie dann die
Losungen in die Tabelle. 1x5=5%
Z.B. 0. a)Disko — b) Konzert — ¢) Theater — d) Kino — e)Biire

1. a) Geschiift — b) Sportplatz— ¢) Supermarkt — d) Kaufhaus — e) Flohmarkt
2.a) August—  b) Friihling — ¢) Wochenende — d) stundenlang — ¢) Donnerstag
3.a)Balkon— b) Kuchen — c) Bad - d) Wohnzimmer — e) Flur
4. a) Béackerei — b) Ingenieur—  ¢) Landwirt— d) Geschiftsmann — €) Pilot
5. a) Museum -~ b) Konzert — c) Ausflug - d) Theater — e) Ausstellung
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IIL. Ergiinzen Sie eine passende Priposition, wo(r)- oder da(r)-! 2x5=10%

1. In Deutschland hatte er anfangs viele Probleme der Sprache.
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2. Er hat mich gebeten, ihm dem Umzug zu helfen.
3. Ich habe grof3e Angst Hunden.
4, a: drgerst du dich so?

b: Dieser Verkehrsstau‘geht mir echt auf die Nerven.

IV. Ergiinzen Sie ein passendes Verb. Achten Sie auf die richtige Zeitform! 2x9 = 18%

anmelden erdffnen erreichen fehlen gelingen gewinnen
stattfinden unternehmen verabreden vorschlagen
1. Hast du dich mit Christa ? — Ja, wir treffen uns heute Abend um
6 Uhr.
2. WeiBt du was, Tom hat im Lotto eine Million Euro , ‘ . Er hatte
wirklich Glick!
3. Das Konzert von gestern war wirklich toll. — Wo hat das Konzert ?—
In der Nationalen Konzerthalle.
4. Am Mittwoch hatten wir frei. Da hat Frank , dass wir ein Picknick
machen.

5 Gundula war meine Schulfreundin. Frither waren wir oft zusammen und haben am Wochenende

‘| immer etwas gemeinsam , z.B. ins Kino gehen.
6. Gestern ist es mir endlich , die Fahrpriifung zu bestehen. Jetzt
darf ich auch Auto fahren!

7. Wenn du den Kurs machen mdchtest, musst du dich rechtzeitig dafiir

Sonst kannst du nicht daran teilnehmen.
8. Was dir denn? — Ich habe Magenschmerzen.
9. Was? Schon kurz nach acht? Ich glaube, ich kann den Zug um 8.20 Uhr nicht mehr

V. Ergiinzen Sie die Endungen! Wo keine Endung notig ist, machen Sie ein ,, X*! 2x10=20%

1. Katja macht néchste Woche eine grof3 Party. Was soll ich denn da anziehen? — Hm, wie
findest du das rot Kleid mit Punkten, dazu die neu rosa Schuhe?
2. Haben Sie schon mit der Frau des Krank iiber seinen Zustand gesprochen? — Nein, noch

nicht. Das werde ich heute machen, wenn ich sie sehe.

3. Ich brauche ein braun Regal. — Tut mir leid. Wir haben leider keine braun Regale.
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4. Am Wochenende kommt immer etwas Spannend  im Fernsehen. '
5. Frau Schneider mag ihrenneu Nachbar nicht. Er macht immer viel Lirm und das stort
sie sehr.

VI. Formulieren Sie die Sitze um! 2x8 = 16%
In Relativsiitze

1. Die Freunde kommen aus der Tiirkei. Wir waren mit ihnen in den Ferien.

2. Der Reporter interviewt jetzt eine Séngerin. Seine Tochter singt fast jeden Tag Karaoke.

Beschreiben Sie das unterstrichene Nomen mit Partizip I oder Partizip IT1?

3. Zum Gliick konnte die Polizei das Bild, das vor zwei Wochen gestohlen worden war,
wiederfinden.

—>Zum Gliick konnte die Polizei das Bild

wiederfinden.

4. Kennst du den Jungen, der gerade mit dem M#dchen spricht?
—Kennst du den ' Jungen?

Verbinden Sie die zwei Siitze mit der angegebenen Konjunktion!
5. Er telefonierte. Er zog die Schuhe aus. (mit ,,widhrend*)

6. Du machst deine Hausaufgabe. Danach spielen wir FuB3ball. (mit ,hachdem®)

Ins Passiv!
7. Jemand muss die Gliihbirne wechseln.

8. Man serviert den Nachtisch mit Sahne.

VIL Lesen Sie die folgende E-Mail. Welches Wort (A bis M) passt in welche Liicke (1 bis 6)?
Beachten Sie: Ein Wort diirfen Sie nur einmal verwenden. Einige Worter passen in keine
Liicke. Schreiben Sie dann die Losungen in die Tabelle. 2x6 =12%
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A)DASS B)DIE C)ALS D)OB E)NATURLICH F)MIR G)WIE
H) WENN ) VIELE  J) WERDE K)LIEBER  L)MICH M) KANNST

Lieber(0) Jorg,
du darfst (1) gratulieren: Mein Studium ist vorbei, die letzte Priifung war am
Montag. Die (2) Lernerei hat sich gelohnt, ich bin mit dem Ergebnis sehr
zufrieden. Jetzt mochte ich bald eine Examenfete machen, und da méchte ich dich fragen,
(3) du am Freitag, den 17. Mai, zu meiner Fete kommen kannst. Ich frage dich
(4) ersten, denn ich mochte auf jeden Fall, dass du dabei bist. Wenn es nicht
klappt, (5) ich den Termin verlegen. Schick mir also bald eine Nachricht.
(6) kannst du wie immer hier schlafen und essen. Auch meine Eltern
freuen sich dich wiederzusehen. ...
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VIIL Lesen Sie den folgenden Brief. Welches Wort (A, B oder C) passt in die Liicken 1 bis 6 ?
Schreiben Sie dann die Losungen in die Tabelle! 2x6 =12%

Liebe Deutschlernerinnen, liebe Deutschlerner,

heute bin ich zum ersten Mal bei Schnee Auto gefahren. Das ist sehr geféhrlich, weil die StraBen im
Winter oft glatt sind und die Autofahrer (1) nicht vorbereitet sind. Besonders gefihrlich ist
es morgéns, (2) sehr viele Berufstitige mit dem Auto zur Arbeit unterwegs sind.

Ich habe entschieden an (3) Tagen, an denen es Neuschnee gibt, den Bus zu nehmen.
Manchmal muss ich aber doch mit dem Auto fahren. Dann hére ich (4) Vorabend den
Wetterbericht, um zu wissen, wie das Wetter wird. Morgens fahre ich friih los, weil es oft Staus gibt
und man Verspétungen hat. (5) ist wichtig, langsam zu fahren, gentigend Abstand zu
halten und rechtzeitig zu bremsen. Dann kann man noch sicher anhalten, auch wenn die Strafe

(6) ist. Thr seht: Ich lerne viel Neues.

1.A)damit B)darauf C)es 4.A)beim B)im C) am
2. A) dass B) wenn C) als 5,A)Man B)Er C) Es
3.A) den B) die O der 6.A) glatt  B) glatte C) eine glatte




